

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

强信心 起好步 开新局

昌吉经济新亮点

昌吉州各地干部职工收心归位迅速投入工作

跑好新年“第一棒”
奋力实现“开门红”

本报记者 刘辉

连日来,我州各地各部门干部职工收心到位,以饱满的精神状态投入到工作之中,以拼的姿态、抢的劲头,跑好新年“第一棒”,谋划推动新年各项工作迈上新台阶,力争实现“开门红”。

收心归位快起步

1月28日,节后上班第一天,昌吉州天力建设工程质量检测中心(有限公司)(以下简称“天力检测公司”)组织全体员工开展了以“收心拢神、学习充电”为主题的培训动员会,动员干部职工迅速进入工作状态,做到思想、纪律、责任“三归位”,确保年初各项工作开好局、起好步。

“凡事预则立,不预则废。”天力检测公司党支部书记、董事长吴楠说,“我们要全面谋划2023年各项工作任务,从安全生产、员工培训、设备维护保养、检测资质升级、业务承揽、逾期账款清收等重点工作的精细谋划,紧盯年度任务指标,全力做好市场化房建工程检验检测服务工作,为圆满完成企业年度经营指标奠定坚实基础,努力实现年初各项工作‘开门红’。”

1月28日,州农业综合行政执法支队组织执法人员到昌吉市康德生猪定点屠宰厂,检查生产档案记录、相关资质、台账记录等情况,进一步规范该企业各项制度,扎实推进屠宰环节可追溯质量安全管理。宣传新修订的农产品质量安全法,引导企业牢固树立尚德守法和农产品质量安全意识。

州农业综合行政执法支队农产品质量安全执法科科长胡晓依表示,今年,该支队将进一步加大农产品质量安全执法力度,对涉及农产品生产的企业开展两轮次全覆盖执法检查,计划完成农产品监督抽查500批次、“瘦肉精”快速检测6000批次,进一步增强经营者农产品质量安全法律意识,预防违法犯罪行为,严管上市农产品质量,从源头上保障农畜产品质量安全。

1月29日,奇台县政资中心办事大厅井然有序,办理社保、税务、公积金、不动产等窗口最为繁忙。奇台县政资中心不动产窗口工作人员张立涛说:“节后办理业务的人较多,我们会以最佳的精神面貌和良好的服务态度热情服务企业 and 群众。”

“今年奇台县政资中心将设置项目管家、打造专业帮办员队伍、优化助企专窗,为企业和广大办事群众提供更加高效、便捷的政务服务。”奇台县政资中心党支部书记杨扬说。

抓早抓实开开局

1月28日,州卫健委党组书记孟宪民和州卫健委主任温靖玄,分别带领班子成员及相关科室负责人走访我州基层医疗卫生机构,向医疗卫生系统一线工作人员致以新春的祝福,帮助基层医疗卫生机构理清2023年工作思路。

孟宪民表示,2023年,州卫健委将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,坚持党的全面领导,持续深化医药卫生体制改革,不断加强全方位全周期健康服务,确保“乙类乙管”平稳有序实施,加快推进“健康昌吉”行动,更好满足人民群众日益增长的健康需要。

1月28日,春节假期后的首个工作日,新疆昌吉国家农业高新技术产业示范区党工委副书记、管委会主任张其军带领工作人员深入辖区企业,进行助推经济社会发展“开门红”专题调

研。

“今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,开局即决战,抓好一季度工作尤为重要。我们要坚持稳中求进工作总基调,全力推进2023年项目建设,充分发挥中国农业科学院朋友圈资源及商会协会作用,加大招商引资力度,培育经济高质量发展强劲动力,推动高质量发展取得新成效。”张其军表示。

春节假期一结束,呼图壁县商务工信局组织工作人员走访全县8家工业企业,了解企业在生产计划、发展规划、发展需求等方面的情况,并对企业安全生产、节能环保工作进行监督检查。

呼图壁县商务工信局党组成员、副局长戴瑞清表示:“今年,我们将继续深入推进‘放管服’改革,持续优化营商环境,贯彻落实区、州党委关于三级联动挂钩帮扶企业工作的相关要求,全面开展企业帮扶工作,重点培育创新型中小企业,增强企业核心竞争力;切实督促企业落实安全生产主体责任,强化企业安全生产风险排查及应急处置能力,为实现全县2023年工业目标任务打牢基础。”

努力实现“开门红”

1月29日,记者在新疆心连心能源化工有限公司复合肥和尿素生产车间看到,两条生产线24小时运转,企业员工全力赶制新年要交付的订单。

新疆心连心能源化工有限公司总经理朱海祥说:“为确保全疆春耕用肥,春节假期公司开足马力加紧生产,共生产尿素、复合肥约2万余吨,日发电量2000余吨。”

为实现新春“开门红”,玛纳斯县委、政府主要领导带头深入一线,调研解决重点企业生产经营情况,通过惠企政策帮享、企业诉求帮解、安全生产帮促等措施,全力“抢开局、稳生产”。同时,该县工业园区还积极帮助企业协调运输车辆,保证原材料及产品的正常运输,全力协助保障企业开足马力满负荷生产,实现企业首季“开门红”。

1月30日,昌吉国家高新技术产业开发区市政公用事业管理中心(以下简称“市政中心”)副主任王海驱车来到园区两侧无企业分布的各主干道平交路口,现场查遗补漏,安排无人区残留积雪清理。回到办公室,他顾不上休息,便电话联系山东、广州两地客商,开展招商引资工作。

“一年之计在于春。市政工作的主要职责就是服务,我要和广大干部职工一道铆足干劲、做好服务,为推动园区高质量发展作出应有的贡献。”王海说。

“新年伊始,昌吉高新区签订项目总投资达11亿元,实现招商引资‘开门红’。我们要进一步贯彻落实中央经济工作会议精神,把招商引资作为经济发展的重中之重,持续优化营商环境,紧盯重点区域、重点产业、重点企业,主动找项目、跑项目、谈项目、推项目,不断优化产业结构,完善产业布局,推动经济稳中向好发展,为全州经济高质量发展提供有力支撑。”昌吉市委副书记、昌吉高新区党工委副书记、管委会主任姚进说。

(记者刘茜、杨鹤、王薇,通讯员倪晓云、万里洪、袁雪英、赵善宾参与采写)

我州各地紧锣密鼓筹备元宵节群众文化活动

耍龙舞狮排练忙 浓浓年味扑面而来

本报讯 记者杨鹤、刘思思、通讯员王晓爽报道:耍龙狮、敲锣鼓、扭秧歌……连日来,我州各地正紧锣密鼓筹备元宵节群众文化活动。元宵节当天,昌吉州融媒体中心将在移动端平台推出“观庭州社火 享非遗盛宴”昌吉州2023年元宵节社火直播,全视角展现全州各县市各族群众欢欢喜喜庆元宵、红红火火过大年的节日氛围。

1月30日上午,昌吉市大西渠镇大西渠村村口,锣鼓喧天,龙狮起舞,由500多名群众组成的5个方阵表演队正热火朝天排练社火节目。

大西渠镇龙河村村民乔恩河举着绣球跑在舞狮舞龙方队前方,调度方队走位。他告诉记者:“大家都非常期待今年元宵节的秧歌社火表演,我们一定要把节目表演好,舞出新年新面貌。”

当天,昌吉市建国路街道社火节目也进入集体大联排阶段。室外天气寒冷,排练的居民群众却个个精神抖擞、神采奕奕,他们敲响欢庆的锣鼓,舞动手里的花扇、红丝带,扭起欢乐的秧歌。57岁的张琼文是扇子舞队队员,她早早来到排练地点,和“舞友”们一起交流练习秧歌动作。“民俗表演既锻炼了身体,又能给市民带来欢乐。”

走进呼图壁县大丰镇高桥村文化室,文化骨干李美荣和陈红梅带领60多位村民开始了新一天的排练,他们专门组建了一支麦西来甫方队。呼图壁县住建局驻大丰镇高桥村“访惠聚”工作队队长韩小刚告诉记者:“我们将麦西来甫等文化元素融入社火表演,希望展现出各民族血浓于水、亲如一家的深厚情谊。”

吉木萨尔县北庭镇恢复了传统社火项目——踩高跷,还将北庭历史、农业文化等元素融入其中。北庭镇党委副书记张芸菲说:“除了舞龙、耍狮、扭秧歌、威风锣鼓等非遗和民俗项目,我们的表演队着重凸显地域文化特色,力争向全县各族群众展现北庭镇的生机与活力。”

自1月以来,全州各县市组织动员各街道社区、乡镇村队干部群众参与元宵节社火表演,让各族干部群众在热火朝天的民俗化活动中感受到浓浓的年味。



连日来,呼图壁县各乡镇在热闹喜庆的氛围中紧张有序地排练社火节目,准备在元宵节期间的社火表演上大显身手,为全县广大群众呈现一道道丰富多彩的“文化大餐”。图为1月30日,呼图壁县五工台镇社火表演队正在加紧排练。

马光元 摄

我州多部门联合开展昌吉市大气污染防治重点工作执法检查

本报讯 记者高云哲报道:1月26日,州生态环境局、州工业和信息化局、州发展和改革委员会等部门单位联合开展了昌吉市大气污染防治重点工作落实情况帮扶和执法检查。

检查组来到华电新疆发电有限公司昌吉分公司、天池能源昌吉热电厂、昌吉市二六工镇十二份村等地实地开展帮扶指导和检查工作。

在华电新疆发电有限公司昌吉分公司,工作人员检查了该企业错峰生产、应急减排措施落实情况,详细了解企业生产情况以及遇到的困难等;在天池能源昌吉热电厂,查看了物流、企业大宗物料错峰运输落实情况以及机动车联合路检路查抽检工作情况;在昌吉市二六工镇十二份村,实地了解清洁取暖改造工作落实情况以及农业散煤散烧排查整治工作。